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Gospodine potpredsedniče Vlade, dragi članovi i prijatelji Evropskog pokreta. 
 
Otvaram svečanu akademiju povodom 15-godišnjice Evropskog pokreta u 
Srbiji.  
 
Pozdravljam učesnike osnivačke skupštine Evropskog pokreta. 
Pozdravljam ranije predsednike i generalne sekretare Evropskog pokreta. Žao 
nam je što gospodin Desimir Tošić nije sa nama. Želimo mu brz oporavak. 
Pozdravljam predstavnike drugih nevladinih organizacija i druge goste. 
Pozdravljam sve nekadašnje aktiviste Evropskog pokreta i ranije članove 
Sekretarijata.  
 
Mnogi koji su dali nemerljiv doprinos radu i afirmaciji Evropskog pokreta nisu 
više među nama: Dragoslav Avramović, Nikola Burzan, Stojan Cerović, Milivoj 
Despot, Ilija Đukić, Milivoje Maksić, Aleksandar Nenadović, Konstantin 
Obradović, Stanislav Ocokoljić, Ranko Petković, Novak Pribićević, Dušan 
Simić, Ivan Stambolić, Dušan Štrbac, Tomislav Popović, Ivan Veselinović i 
Vladan Vasilijević. Sećamo ih se sa ponosom i  tugom. Odajmo im poštu 
minutom ćutanja! 
 
Petnaest godina jedne organizacije u našoj zemlji diskontinuiteta, ratova, 
rasula i drastičnih promena, značajan je jubilej. Pogotovu ako u pogledu 
ciljeva za koje se bori postoji puni kontinuitet od prvih dana do zrelog doba. 
„Demokratska Srbija u ujedinjenoj Evropi“, moto pod kojim je Pokret osnovan, 
iako se mnogo štošta nabolje promenilo od ratnog novembra 1992. godine, 
ostaje i dalje naša vizija, jer, nažalost, nije ostvarena. U ona mračna vremena 
Evropski pokret je bio antiratna i opoziciona nevladina organizacija, ali i posle 
demokratskih promena zadržali smo, s puno razloga, svoju autonomnu 
kritičku distancu prema saveznicima iz perioda borbe protiv Miloševića, koji su 
postali vlast, pre svega zbog toga što je proces pridruživanja Evropi 
nedozvoljivo i neopravdano spor, pa smo u poslednjem ili eventualno 
pretposlednjem vagonu regionalnog voza koji putuje za Brisel. Integracija u 
udruženu Evropu nije još postala prioritet broj jedan države Srbije, niti je 
proces u koji su uključeni svi segmenti društva. Nema ni jednog drugog cilja 
koji podržava 70% građana Srbije, pa ipak našom političkom agendom 
dominiraju druge teme. Izvestan impuls i veću medijsku pažnju donelo je 
nedavno parafiranje Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju, što je pothranilo 
nadu da će sporazum biti uskoro potpisan i da ćemo moći onda da pritisnemo 
papučicu za gas i znatno ubrzamo putovanje prema Evropi. 
 
Mi ćemo se i dalje uporno angažovati na projektima koji ubrzavaju naš 
evropski put i doprinose prihvatanju evropskih vrednosti, standarda i kriterija. 
Inspiraciju i ohrabrenje dobijamo od našeg najvećim delom mladog članstva, 
koje sve više narasta, od naših lokalnih veća, po čemu je Evropski pokret 
jedinstven i od naših foruma, koji predstavljaju pogodan oblik okupljanja ljudi 
zainteresovanih za pojedine teme i oblasti. Mi smo spremni za saradnju, ako 
se ona od nas zaista očekuje. Promovisaćemo preko Nacionalnog konventa 
društveni konsenzus o Evropi i uključivanje svih oblika institucionalnog 
organizovanja i građanskog okupljanja i svih ekspertskih potencijala u proces 
pridruživanja. Nastojaćemo da i dalje mladim ljudima pružamo priliku da tu 
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Evropu, o kojoj toliko govorimo, mogu neposredno da vide i osete i da 
razbijamo kako predrasude o Evropi, tako i neopravdani karantin u kome se 
još uvek nalazimo, zalažući se za što bržu liberalizaciju viznog režima. I dalje 
ćemo raditi na edukaciji o Evropskoj uniji, o tome koliko su napredovali u 
svakom pogledu oni koji su joj se pridružili, iako su po mnogo čemu 
svojevremeno bili iza nas, o nepostojanju sukoba između evropskog i 
nacionalnog identiteta, o načinu na koji možemo najbolje da koristimo 
raspoložive evropske fondove. Pridruživanje Evropskoj uniji je najmoćniji 
pokretač pozitivnih, demokratskih promena u našem društvu i neophodnih 
reformi, od ekonomije do pravosuđa.  
 
Pritom, ne treba zaboraviti činjenicu od kardinalnog značaja - da prvi put u 
istoriji ovog turbulentnog regiona, poznatog po balkanizaciji, svi narodi, države 
i društva imaju istu stratešku aspiraciju: da se pridruže evropskim 
integracijama. To samo po sebi znatno podstiče njhovo međusobno 
približavanje i obnovu izgubljenog poverenja, koliko god da su saradnja i 
opšta klima u našem regionu još uvek znatno ispod potrebnog i mogućeg, 
zahvaljujući, pored ostalog, neodmerenim postupcima i izjavama koje 
ugrožavaju to još uvek krhko međusobno poverenje. Mi ćemo i dalje razvijati 
najbolje odnose sa sličnim organizacijama u našem regionu i pozdravljati 
napredak susednih zemalja u pridruživanju ujedinjenoj Evropi.  
 
Evropski pokret ne treba da pere svoju biografiju. Ona je čista. Držaćemo se 
čvrsto staze koju su prokrčili osnivači Evropskog pokreta pre deceniju i po. 
Ovakve organizacije građanskog okupljanja, građanske svesti, slobodne 
inicijative i nezavisnog stava su i dalje veoma potrebne. Njihov položaj u 
društvu i državi je važan kriterij i merilo dostignutog stepena demokratizacije. 


